

Коротких Т. О.

РАБСТВО И БИОМЕДИЦИНСКАЯ ЭТИКА

Научный руководитель: ст. преп. Поповская К.А.

Кафедра белорусского и русского языков

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

По оценке Международной организации труда и австралийской неправительственной организации Walk Free Foundation, более 40,3 млн людей являются жертвами современных форм рабства: «Это означает, что в любой из дней года более 40 млн мужчин, женщин и детей принуждались к труду помимо их воли или же вынуждены были жить в принудительном браке, на который не давали согласия».

Основными формами рабства сегодня являются: долговая кабала, сексуальное рабство, детский труд и детское рабство.

Долговая кабала является распространенным способом порабощения людей, при котором человек удерживается в качестве залога за предоставленный заем. Исследователь Саддхарт Кара (активист, эксперт по вопросам современного рабства и торговли людьми, детского труда) определил, что в мире насчитывается от 18 до 20,5 млн кабальных рабочих. В таких странах, как Индия, Южная Африка, Нигерия, Мавритания, Гана долговая кабала особенно широко распространена. Целые семьи участвуют в оплачивании долгов одного человека, включая детей, которые не имеют доступа ни к образованию, ни к базовой медицинской помощи, что делает невозможным выбраться из бедности.

Сексуальное рабство предполагает абсолютный контроль одного лица над другим, когда лицо принуждается к какой-либо активности, частью которой являются сексуальные взаимоотношения. В начале 2000-ых Международная организация по миграции оценила количество людей, находящихся в сексуальном рабстве, в 400 000 человек, Федеральное бюро расследований – 700 000, а ЮНИСЕФ - 1,75 миллиона человек. Люди, которые были спасены из сексуального рабства, часто сталкиваются с рядом трудностей, включая следующие: посттравматическое стрессовое расстройство, депрессия, паническое расстройство, суицидальные мысли, Стокгольмский синдром, зависимость от психоактивных веществ.

Детский труд и детское рабство представляют собой эксплуатацию детей посредством любой формы работы, которая лишает детей их детства, препятствует их возможности посещать обычную школу и наносит моральный, физический, социальный и моральный вред. В беднейших странах мира каждый четвертый ребенок задействован в детском труде. По данным ЮНИСЕФ, в африканских странах к югу от Сахары работает 29 процентов детей, в Мали, Бенин, Чад и Гвинея-Бисау работает более 50 процентов детей в возрасте 5–14 лет. Детский труд приводит к тому, что ребенок не получает нормального развития, лишается детства, подрывает свое здоровье.

Реабилитация жертв современного рабства – сложный и длительный процесс, который требует не только психологической реабилитации, но и помощи в лечении, обеспечении безопасности жертвы, а также поддержки в устройстве дальнейшей жизни.